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eddig nádas volt rajta. A géppel kiásott négyzet alakú
gödör méretei kb. 60x60 m, mélysége 80-100 cm az ere-
deti felszíntől.

A gödör ÉNy-i Ssrkäban egy - a találat elbeszélé-
se szerint - fejjel ÉÉNy-nak tájelt, szabályosan fekvő
(?) emberi váz került elő, keresztbe fektetett (?) láb-
szárral. A csentokat a földből kiszedték, én már csak a
sírgödör vonalát és néhány, a földben hagyott csentet
tudtam regisztrálni. A váz környékén több, későbronz-
keri edény töredékét gyűjtötték össze, amelyeknek
valöszínőleg nincs közük a temetkezéshez. A kiásott
medence Ny-i részében nagyszámú sötét elszíneződés,
keremfelt, kő (helyi vagy a környékről származö
homokkő, mészkő, andezit) láthatö, késő brenzkeri ke-
rámia, állatcsentek és helyenként embercsent töredé-
kek győjthetök. Ez alapján úgy tűnik, hegy egy késő
brenzkori teleppel és egy ismeretlen korú temetővel
van dolgunk.

A halastö medencéjének kiásása során a gödör
DNy-i sarkában egy föld alatti csatornát belygatett meg
a földásö gép. Kb. 120-150 cm széles, földbe ásott árok-
röl van szö, amelynek a falait faragott homekkövekkel
bélelték ki. A hemokkőlapek a csatorna mindkét elda-
lán lefektetett, irányával párhuzamos, mintegy 20 cm
széles fagerendákra támaszkodnak. A homokkő falon
téglákböl rakott, szépen megépített boltív láthatö. A
téglák nagysága 31x15x5,5 cm, bélyeget nem láttam
egyiken sem. A csatornáböl víz cserdegál, s valöszínő-
leg további víz bevezetését szolgálják az oldalfalaken
láthatö, a homokkőbe vágett ovális nyílásek. A föld alat-
ti csaterna az előkerülés helyén K-Ny-i irányban ha-
lad, majd innen 8-10 m-re Ny-ra iránya megtörik, és
ÉK felé fut tovább felfelé. A csatorna funkciöjáröl, ko-
ráröl a faluban a legrégibb családok sem tudnak, de
több legenda is fűződik az alagúthez, amely a közeli
csővári várba vezet.” A csaternára már többször is rá-
bukkantak (adatekkal igazolhatöan az 1930-as évek-
ben), ami helytörténeti menegráfiáböl és a szomszé-
des Acsára valö dr. Patay Pál szöbeli közléséből is ki-
derül. A helybéliek szerint höelvadásker a csatorna fe-
letti hö hamarabb elelvad, ezért a megfelelö időben
végzett légi felderítés további információt szolgáltat-
hatna a csatorna irányáröl és funkciöjáröl. A téglák
alapján a középkornál későbbinek tűnik, az alapján pe-
dig, hogy már az 1930-as években, sőt emberemléke-
zet öta sem tudtak, s tudnak valödi funkciöjáröl, a 19.
század közepe előtt épithették ki.

Az emberi váz csontjait, a mellette talált és a terü-
leten összegyűjtött brenzkeri cserepeket, valamint egy
téglát a csatorna boltívéből az aszödi múzeumba szállí-
tüttöm.
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285. Regéc. Vár
(Bersed-Abaúj-Zernplén megye) Kk
A várrom állagmegövásához kapcsolödöan kezdtük meg
a terület régészeti ezsgälsrst. A feltárás a var Éfii, a 17.
századi leltárakban Felsővárnak nevezett szakaszán zaj-
lett. Az É-i szíklatömböt elfoglaló téglalap alaprajzú,
kétosztatú toronyröl kiderült, hegy azt a 16. században
teljesen újjáépítették. A torony területéről - a 16-17.
századi leletek mellett - csupán egyetlen darab 13-14.
századi edénytöredék került elő, így az építmény pon-
tes kora egyelőre kérdéses. Mindenesetre a környező

átépítéssel nem érintett alsö falszakaszai a legkerábbiak.
A torony ÉK-i sarkához a 16. század 30-as éveiben

egy háromszintes kerek védőmővet építettek (ezzel kap-
cselatban építették át a ternyet is) háremágú lőrések-
kel. A védőmőnek csupán alsó szintje maradt meg, az is
csak részben.

A terenytöl D-re kisebb udvart tártunk fel - egyelőre
csak részben. Az udvart K, Ny és D felől kétszintes épü-
letek övezték, melyeknek csupán pinceszintjei marad-
tak meg. Ezeket részben már megtisztítottuk az omla-
déktöl, s a teljesen kitakarített helyiségek utelsö járá-
szintjét kutatöárekkal vágtuk át. Sem az emladékböl,
sem a kutatöárkek által vizsgált vékony kultúrrétegekből
nem került elő 15. századinál régebbi leletanyag. Mind-
ezek alapján egyelőre nem állíthatö, hegy az először
1307 körül említett regéci vár legkorábbi magja bize-
nyosan ezen a részen állt volna. Mindazonáltal a kérdés
itt is további kutatást igényel.

jörészt feltártuk a vár ÉNy-i felén állö, veszélyesen
megreggyant négyzetes alaprajzú védőmő, „bástya”
belső terét is. A szők kazamatafolyesöval rendelkező,
felső részén gyilokjárőval ellátott erődítés legkorábban
a 16. század utelsö éveiben keletkezhetett.

A vizsgált területeken igen gazdag, jörészt 17.
századi leletanyag (közöttük sek kályhacsempe) került
elő. Kiemelkedő jelentőségű, hogy több török falicsem-
pe-, úgynevezett bokálytöredék is előkerült.

SIMeN ZeLTán

286. Regöly határa
(Tolna megye) Kö
A településen 1999. december 8-án végeztünk légi fel-
derítést, 2000. március 7-én és 9-én pedig terepbejárást.

CsikölegelőK-i vége: Légi fetön feltek láthatök az ár-
térbö'l kiemelkedő területen. Leleteket nem találtunk a
réten, ellenben találtunk két. vissza nem temetett, légi
fetön is láthaté kutatéárket (talán Szabö Géza, szekszárdi
régész ásatásának maradványai).

Erdei-tábla: A keszőhidegkúti Kapos-hídtöl Ny-DNy-
ra, kb. 250-300 m-re, a Keszőhidegkút-Regöly úttöl D-
re, a Kapos felé meredeken leszakadö domb peremén
és lapos tetején, kb. 80x150 méteres feltban középkori
(14-15. sz.) edénytöredékeket, valamint 3-4 kiszántett
kemence vöröses foltját találtuk meg.
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